



Братья
Дубинины

Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

МЭЗДАГГАГ
ФИДИУАГ

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

ЧЕТВЕРГ, 1 ИЮНЯ 2023 ГОДА

№57 (16.930)

6 +

НОВОСТИ

В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ ВВЕДЕН РЕЖИМ ПОВЫШЕННОЙ ГОТОВНОСТИ

В Северной Осетии введен режим повышенной готовности, который продлится до особого распоряжения. Решение было принято на заседании республиканской комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, которое провел Глава РСО-Алания Сергей Меняйло 30 мая.

Из-за подмыва опор моста через реку Терек между с. Ногир и Михайловское в минувший понедельник произошло обрушение двух пролетов. По словам начальника ГУ «МЧС России по РСО-Алания» Александра Хоружего, в результате были повреждены канализационный коллектор и газовая труба. Среди населения пострадавших нет, система жизнеобеспечения населенных пунктов не нарушена.

Председатель Комитета по транспорту и дорожной инфраструктуре Таризель Солиев пояснил, что этот мост был построен в 1972 году. Накануне просела четвертая опора, из-за чего часть сооружения обрушилась.

С. Меняйло поручил определить точную причину произошедшего. Также до начала отопительного сезона необходимо восстановить поврежденный газопровод.

Жители населенных пунктов не должны испытывать недостатка в газе. А остатки моста нельзя оставлять так, проезд будет в любом случае. Поэтому оперативно определите способ демонтажа и представьте мне план-график работ. Сделайте экспертное обследование и приступайте к демонтажу в кратчайший срок, – сказал С. Меняйло.

Руководитель республики рекомендовал Министерству внутренних дел перекрыть автомобильное движение на участке, выставить посты ГИБДД и установить светоотражающие знаки. Отметим, объезд сейчас проводится по федеральной трассе «Обход г. Владикавказ» рядом с с. Алханчурт.

На 2024 год поставлена задача сформировать список всех мостовых переходов в регионе и представить его на экспертное обследование. Министерству природных ресурсов РСО-Алания предстоит провести опережающую очистку русел рек и берегоукрепительные работы.

НА ВАЖНЫХ СТРОЯЩИХСЯ ОБЪЕКТАХ...

С рабочим визитом в Моздокском районе 30 мая побывали члены Правительства РСО-А-

лания во главе с заместителем председателя правительства Русланбеком Икаевым. Вместе с главой АМС Моздокского района Русланом Адыраевым они посетили строящиеся и находящиеся на капитальном ремонте объекты жилищно-коммунального хозяйства, культуры, образования и здравоохранения, которых в районе достаточно много.

Глава АМС пос. Садового Адик Никогосян поделился информацией: «У нас подходит к завершению строительство очень нужного объекта – комплекса очистных сооружений мощностью 200 кубометров в сутки. Строители уже благоустраивают территорию. С министром ЖКХ, топлива и энергетики Майраном Тамаевым обсудили процедуру передачи объекта в республиканскую собственность. Ещё один важный объект – капитальный ремонт участка дороги протяженностью в тринадцать с половиной километров автодороги «Моздок – Садовый». Ходом работ члены правительства остались довольны».

Русланбек Икаев с министром строительства и архитектуры РСО-Алания Константином Морговым побывали в с. Малгобек на строительстве сельского ДК, в с. Сухотском – у новой скважины. В с. Виноградном ведётся капитальный ремонт сразу двух объектов: Дома культуры и врачебной амбулатории. В с. Предгорном строится амбулатория и ведётся капремонт школы. В с. Кизляр идёт третий этап строительных работ в новой школе на 500 мест, а также спортивного комплекса. Члены правительства встречались с подрядчиками, главами местных администраций. В целом ход работ – удовлетворительный.

СОСТОИТСЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В СОГУ во Владикавказе 2 июня начнется Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Диалог культур как фактор стабильности и безопасности общества в условиях новых рисков и угроз». 3 июня состоится «круглый стол» по итогам работы конференции, сообщает пресс-служба Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.

Задачи конференции: проанализировать опыт других регионов по вопросам межнационального взаимодействия; изучить возможности сохранения этнокультурного наследия в условиях современного общества; установить деловые и творческие контакты для международного сотрудничества.

РАБОЧИЙ ВИЗИТ СЕНАТОРА РФ

ВИТАЛИЙ НАЗАРЕНКО: «ПРИВЕТСТВУЕТСЯ ИНИЦИАТИВА, НАПОЛНЕННАЯ КОНКРЕТИКОЙ»

30 мая с рабочим визитом в районе побывал сенатор Российской Федерации – представитель Парламента РСО-Алания в Совете Федерации Федерального собрания РФ Виталий Назаренко. Сенатор провёл встречу с главой муниципального образования Моздокский район Геннадием Гугиевым, на которой обсуждались текущие и перспективные вопросы развития Моздокского района.



ПУБЛИЧНОЕ «СПАСИБО» УЧИТЕЛЯМ РУССКОГО ЯЗЫКА

В зале заседаний АМС района Виталий Назаренко поздравил победителей и призеров конкурса «Мой любимый учитель русского языка», а также учителей, подготовивших конкурсантов. Этот конкурс был приурочен к Дню славянской письменности и культуры и организован силами управления образования и районного отделения республиканского общества «Русь».

Благодарственных писем за подписью сенатора РФ были удостоены преподаватели, подготовившие учащихся, – победителей и призеров конкурса. Сами же конкурсанты из рук Виталия Назаренко получили благодарственные письма от него как от председателя республиканского НКО «Русь».

Виталий Назаренко в своем приветственном слове отметил большую значимость проведенного мероприятия. Он подчеркнул, что согласно Указу Президента РФ Владимира Путина нынешний год объявлен Годом педагога и наставника. Подобные конкурсы способствуют признанию особого статуса представителей профессии. Конкурс под названием «Мой любимый учитель русского языка» – хорошая форма сказать публично «спасибо» педагогам. Сенатор пожелал юным конкурсантам дальнейших успехов в учебе и жизни.

Виталий Назаренко поблагодарил также управление образования и правление районного отделения общества «Русь» за проведение такого мероприятия. Он отметил роль заместителя председателя районного отделения общества «Русь» Любови Токаревой, которая совместно с управлением образования и членами правления общественной организации наполнила хорошую инициативу конкретной предметной работой.

ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР О ВАЖНОМ

Виталий Назаренко как председатель республиканского НКО «Русь» в тот же день провел встречу с члена-

ми правления районного общества.

Он самокритично отметил, что по ряду субъективных и объективных причин Моздокскому району и местному обществу «Русь» уделялось недостаточно внимания. Однако заверил, что при очень плотном графике работы сенатора он все-таки будет находить время для общения в разных форматах с членами правления, глубже погружаться в моздокскую тематику. С местным активом «Руси» у лидера состоялся откровенный и предметный разговор. Темы, поднятые на встрече, не носили узкий национальный характер, а касались всего моздокского сообщества.

Так, Любовь Токарева подчеркнула, что проведенное 24 мая мероприятие, посвященное Дню славянской письменности и культуры, прошло при активном участии Моздокского Дома дружбы и деятельной поддержке Министерства РСО-Алания по национальной политике и внешним связям. Она же подняла вопрос недостаточного количества в школах района учебников «Русский родной язык» для 1 – 9 классов. В лучшем случае один учебник приходится на парту, то есть на двух учеников, а порой единственный учебник – только у преподавателя. Внимание к родному русскому языку особенно актуально в свете Указа Президента «Об утверждении основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей». В документе говорится, что основы госполитики по сохранению традиционных ценностей предполагают защиту и поддержку русского языка.

Председатель правления МО «Боевое братство» Николай Чаусов говорил о возрастающей роли патриотического воспитания. Однако большой объем такой работы требует более системного и организованного подхода. Потому целесообразно, чтобы данным вопросом занимались не только общественные организации. Хорошо бы в рамках, допустим, штатного расписания одной из официаль-

ных структур выделить ставку специалиста, который бы занимался вопросами патриотического воспитания на постоянной основе. Это особенно актуально уже сейчас, когда люди, возвращающиеся со специальной военной операции, начинают искать приложения своих сил в мирной жизни.

Глава Павлодольского сельского поселения Андрей Прокопенко по просьбе своих коллег обратился к сенатору по такому вопросу: раз в 5 лет происходит кадастровая оценка земель сельхозназначения. Но сельхозпроизводители через суды занимают эту стоимость. Судятся аграрии с правительством республики. Не всегда представители правительства проявляют принципиальность в отстаивании своей позиции. В итоге поселения, как и районный бюджет, теряют значительные средства.

На встрече автором этих строк был поднят вопрос непропорционального распределения средств от подписки на районные газеты: «Почта России» забирает до 80% средств от подписной стоимости издания. Эта проблема актуальна для всех газет республики и требует решения на самом высоком уровне. Тем более местная пресса является и проводником официальной политики в части патриотического воспитания населения, и носителем текстовой информации на государственных языках. Также была озвучена просьба об оказании поддержки в проектной деятельности местного общества «Русь» в формате консультаций.

На встрече поднимались и другие вопросы. Виталий Назаренко очень внимательно отнесся к озвученным проблемам. Каждая из них по его просьбе будет сформулирована письменно для дальнейшего поиска решения. Сенатор также обратил внимание на необходимость не только поднимать вопросы, но и предлагать пути решения тех или иных проблем. Инициативы должны быть наполнены конкретными и предметными действиями.
С. ТЕЛЕВНОЙ.

ВОПРОС – ОТВЕТ

ПОЧЕМУ НЕ РАБОТАЕТ ФОНТАН?

Наступление аномальной жары для моздокчан – самый сложный период в году. Всех в такую погоду тянет к водоёмам, в тень. Излюбленное место горожан – фонтан на центральной городской площади. Но он почему-то не работает. Его, против обыкновения, не включили даже в день последнего звонка в школах. А ведь с фонтаном было бы и красивее, и прохладнее.

В ответ на вопрос о причине руководитель УГХ Георгий ХИМИЧ сообщил:

– Причина – в недостатке финансовых средств. К сожалению, вода стоит денег, никто нам бесплатно её не подаст. Мы нашли возможность включить фонтан только единственный раз в текущем году – в праздник Победы 9 Мая. Сейчас мы заключили договор на подачу воды с МУП «Водоканал», и фонтан на площади начнёт работать с 10 июня.

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «СЕМЕЙНЫЙ» (пл. им. 50-летия Октября, 50) «МВ» – БЕСПЛАТНО!

ПОЛИЦИЯ – НА СТРАЖЕ ДЕТСТВА

Лето – пора особенная как для детей, так и для родителей. Первые дождались каникул и готовятся отдохнуть от школы, домашних заданий, различных мероприятий, которых сейчас в системе школьного образования, действительно, немало. А вторые думают, как организовать досуг детей таким образом, чтобы лето запомнилось только яркими, позитивными моментами.

Безопасный отдых несовершеннолетних граждан Моздокского района – на контроле и у полицейских. 31 мая в мае российские подразделения, в чьи обязанности входит отслеживать сложные судьбы детей, оберегать их от преступных посягательств, воспитывать в них чувство добра и понимания, отметили свой праздник. Он предшествует Дню защиты детей.

Подразделения по делам несовершеннолетних – специальные отделы, осуществляющие работу с безнадзорными и беспризорными детьми и подростками, в том числе совершившими правонарушения. ПДН ведут свою историю с 1935 года, когда постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О ликвидации детской беспризорности и безнадзорности» Главному управлению рабоче-крестьянской милиции НКВД СССР вменилась обязанность усилить борьбу с уличным хулиганством детей и подростков.

Сегодня подразделения по делам несовершеннолетних – главное звено

но системы профилактики, которое способно выявить обстоятельства, негативно влияющие на развитие отдельно взятого ребенка, оказать помощь в его становлении как полноценного гражданина страны, члена общества.

Как сообщил начальник ПДН ОМВД России по Моздокскому району подполковник полиции Сергей Куликов, в период летнего сезона полицией будут усилены рейдовые мероприятия. Выявить, а где-то предупредить совершение преступлений и правонарушений несовершеннолетними – основная цель «воспитателей в погонах».

Дети и подростки в Моздокском районе чаще всего бывают замечены в совершении таких правонарушений, как распитие спиртных напитков (ст. 20.20 КоАП РФ, в текущем году составлено 4 протокола), курение (ст. 6.24 КоАП РФ, в текущем году составлено 36 протоколов). Мелкое хулиганство и кражи – такие преступления также могут совершать подростки, но благодаря проводимой профилактической работе в Моздокском районе подобные факты не зарегистрированы.



Инспекторы ПДН работают и со взрослыми, ведь благополучие детей напрямую зависит от их родителей либо законных представителей. Так, в текущем году полицейские составили более 40 протоколов по ст. 5.35 КоАП РФ «Неисполнение родительских обязанностей». Также на контроле у сотрудников полиции – нарушения в сфере торговли спиртосодержащими напитками. За продажу подобной продукции полицейскими только в этом году составлен 31 протокол.

В данный момент на учете в ПДН состоят 30 несовершеннолетних и 58 взрослых. Сотрудники полиции проводят с ними комплекс профилактических мероприятий и надеются, что эти цифры расти не будут. Каждый ребенок и тем более их родители должны помнить о том, что постановка на учет может негативно повлиять на будущее подростков, перечеркнуть в дальнейшем их планы по трудоустройству.

А. САЛОМАТОВА.

ЕДИНЬ ДЕНЬ ДОСТАВКИ ВЫПЛАТ

С июня вводится единая дата выплат из средств материнского капитала на детей до 3 лет. Семьи, оформившие такую меру поддержки, начнут получать средства 5-го числа каждого месяца. Приходить они будут не за текущий, а за предыдущий месяц.

Пока еще в Северной Осетии выплата производится со 2 по 6 число. Деньги при этом поступают за текущий месяц, то есть в апреле семьи получают выплаты за апрель, в мае – за май.

Новые же правила начнут применяться со следующего месяца. Семьям в любой точке страны выплаты будут приходить в один день – 5-го числа за предыдущий месяц. **Отделение СФР по РСО-Алания напоминает, что впервые новая дата будет применена к пособию за май – деньги на счет поступят семьям 5 июня.**

Переход к единому дню зачисления средств произойдет автоматически, родителям в связи с этим не нужно куда-то обращаться. Чтобы семьи были готовы к изменениям, Северо-Осетинское отделение СФР еще в марте начало рассылку уведомлений о новых датах получения выплат.

Региональный контакт-центр СФР: 8-800-200-07-81 (в рабочие дни – с 9.00 до 18.00, в пятницу – с 9.00 до 16.45).

Пресс-служба ОСФР по РСО-Алания.

ВОЕННЫЙ ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ

ОСНОВНЫЕ ПОНЯТИЯ О ВОИНСКОЙ ОБЯЗАННОСТИ

Воинская обязанность – это установленный законом долг граждан нести службу в рядах ВС и выполнять другие обязанности, связанные с обороной страны.

Правовой основой воинской обязанности и военной службы в РФ являются Конституция РФ, ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», ФЗ «О статусе военнослужащих», ФЗ «Об обороне», другие федеральные законы и иные нормативные правовые акты РФ в области обороны, воинской обязанности, военной службы и статуса военнослужащих, международные договоры РФ, в которых подробно определяются совокупность прав, свобод, обязанностей и ответственности военнослужащих, система воинского учета и подготовки граждан к военной службе, четко оговариваются вопросы призыва на военную службу, поступления на службу по контракту и прохождения военной службы в запасе.

Согласно статье 59 Конституции РФ защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина РФ.

Воинская обязанность предусматривает:

- воинский учет;
- обязательную подготовку к военной службе;
- призыв на военную службу;
- прохождение военной службы по призыву;
- пребывание в запасе;
- призыв на военные сборы и прохождение военных сборов в период пребывания в запасе.

ОБЯЗАННОСТИ ГРАЖДАН ПО ВОИНСКОМУ УЧЕТУ

В целях обеспечения воинского учета граждане обязаны:

- состоять на воинском учете по месту жительства в военном комиссариате, а в населенном пункте, где нет военных комиссариатов, – в органах местного самоуправления;
- являться в установленное время и место по вызову (повестке) в военный комиссариат или иной орган, осуществляющий воинский учет, по месту жительства или месту временного пребывания;
- при увольнении с военной службы в запас ВС РФ являться в двухнедельный срок со дня исключения из списков личного состава воинской части в военный комиссариат или иной орган, осуществляющий воинский учет, по месту жительства для постановки на учет;
- сообщить в двухнедельный срок в военный комиссариат или иной орган, осуществляющий воинский учет, об изменении семейного положения, образования, места работы или должности, места жительства в пределах района, города без районного деления;
- сняться с воинского учета при переезде на новое место жительства или место временного пребывания (на срок более трех месяцев), а также при выезде из страны на срок свыше шести ме-

сяцев и встать на воинский учет в двухнедельный срок по прибытии на новое место жительства, место временного пребывания или при возвращении в Российскую Федерацию;

- бережно хранить военный билет, а также удостоверение гражданина, подлежащего призыву на военную службу;
- в случае утраты указанных документов следует в двухнедельный срок обратиться в военный комиссариат или иной орган, осуществляющий воинский учет, для решения вопроса о получении документов взамен утраченных.

Граждане, подлежащие призыву на военную службу, выезжающие в период проведения призыва с места жительства на срок более трех месяцев, должны лично сообщить об этом в военный комиссариат или иной орган, осуществляющий воинский учет.

В период мобилизации, военного положения, а также в военное время воинская обязанность определяется соответствующими законами и нормативно-правовыми актами РФ.

Мобилизация – это комплекс мероприятий по переводу на военное положение ВС, экономики государства и органов государственной власти страны.

Военное положение – это особый правовой режим в стране или отдельной ее части, устанавливаемый решением высшего органа власти при исключительных обстоятельствах; выражается в расширении полномочий военных властей и возложении на граждан ряда дополнительных обязанностей и определенных ограничений.

Военное время – это период фактического нахождения государства в состоянии войны; характеризуется существенными изменениями во всех сферах жизни государства и межгосударственных отношений, вве-

дением законов военного времени.

В соответствии с Федеральным законом «Об обороне» Президент РФ, являясь Верховным главнокомандующим, в случае агрессии или непосредственной угрозы агрессии против государства, а также в случае возникновения вооруженных конфликтов в той или иной части Федерации объявляет общую или частичную мобилизацию, вводит на территории страны или в отдельных ее местностях военное положение и отдает приказ о ведении военных действий. В этом случае предусматривается призыв на военную службу по мобилизации.

Одной из составляющих воинской обязанности является обязательная подготовка граждан к военной службе. Обязательная подготовка к военной службе предусматривает:

- военно-патриотическое воспитание;
- получение начальных знаний в области обороны;
- подготовку по основам военной службы в государственных, муниципальных или негосударственных образовательных учреждениях среднего (полного) общего образования, образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования и на учебных пунктах организаций;
- подготовку по военно-учетным специальностям солдат, матросов, сержантов и старшин по направлению военного комиссариата;
- медицинское освидетельствование и медицинское обследование;
- проведение лечебно-оздоровительных мероприятий.

УГОЛОВНЫЙ КОДЕКС РФ

Статья 328. Уклонение от прохождения военной и альтернативной гражданской службы

1. Уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения

от этой службы наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.

2. Уклонение от прохождения альтернативной гражданской службы лиц, освобожденных от военной службы, наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо арестом на срок до шести месяцев.

В ч. 1 ст. 328 УК РФ уклонением от призыва считается неявка гражданина без уважительных причин по повестке военного комиссариата на мероприятия, связанные с призывом на военную службу, к которым ч. 1 ст. 31 Федерального закона №53-ФЗ 1998 г. относит явку на медицинское освидетельствование, заседание призывной комиссии или для отправки в воинскую часть для прохождения военной службы.

Уважительными причинами неявки гражданина по повестке комиссариата или иного органа, осуществляющего воинский учет, в соответствии с ч. 2 ст. 7 Федерального закона №53-ФЗ 1998 г., являются:

- заболевание или увечье лица, связанное с утратой трудоспособности;
- тяжелое состояние здоровья или смерть близкого родственника или усыновителя гражданина либо участие в похоронах таких лиц;
- непреодолимая сила или иное обстоятельство, не зависящее от воли гражданина;
- иные причины, признанные уважительными призывной комиссией или судом.

Уклонение может выражаться и в незаконном получении гражданином освобождения от военной службы или отсрочки от нее, например, путем симуляции болезни.

Преступление является длящимся, оно протекает во времени на стадии оконченного преступления вплоть до достижения лицом возраста 27 лет, явки его с повинной или пресечения преступления правоохранительными органами.

В ч. 2 ст. 328 УК содержится самосто-

ятельный состав преступления, объектом которого является установленный порядок прохождения альтернативной гражданской службы.

В соответствии с ч. 3 ст. 59 Конституции РФ гражданин Российской Федерации в случае, если его убеждения или вероисповеданию противоречит несение военной службы, а также в иных установленных федеральным законом случаях имеет право на замену ее альтернативной гражданской службой. Альтернативная гражданская служба по своему характеру и предназначению существенно отличается от военной службы.

Согласно ч. 1 ст. 1 Федерального закона от 25 июля 2002 г. «Об альтернативной гражданской службе» альтернативная гражданская служба – особый вид трудовой деятельности в интересах общества и государства, осуществляемый гражданами взамен военной службы по призыву.

Гражданин имеет право на замену военной службы по призыву альтернативной гражданской службой в случаях, если: несение военной службы противоречит его убеждениям или вероисповеданию; он относится к коренному народу, ведет традиционный образ жизни, осуществляет традиционное хозяйствование и занимается традиционными промыслами. В указанных случаях гражданин должен лично подать заявление в военный комиссариат о желании заменить военную службу по призыву альтернативной гражданской службой.

Объективная сторона преступления выражается в бездействии призывника – уклонении от прохождения альтернативной гражданской службы. Под уклонением следует понимать неявку гражданина без уважительных причин по повестке военного комиссариата на мероприятия, связанные с направлением на альтернативную гражданскую службу. Уклонением является также неявка без уважительных причин к месту прохождения службы и самовольное досрочное прекращение исполнения обязанностей альтернативной гражданской службы, которое возможно в течение всего срока такой службы.

В.В. ЕВСЕЕВ,
военный прокурор 59-й военной прокуратуры гарнизона, полковник юстиции.

